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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

З ПРОЄКТУВАННЯ У СТУДЕНТІВ ТВОРЧИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

  

Актуальність дослідження. Однією з важливих професійних 

компетентностей студентів творчих спеціальностей є здатність до проєктування 

(Антонович та ін., 2018). На ринку праці від майбутніх фахівців вимагається 

поєднувати у професії три складові: наукову, творчу, технологічну. Поєднанню 

та формуванню таких вмінь під час навчання сприяє проєктне навчання 

(Ніколаєва, Ніколаєва, 2014). Однак, студенти творчих спеціальностей не завжди 

досконало опановують навики проєктування (Derkach, Shuhailo, 2021). 

Мета дослідження полягає у вдосконаленні методики формування 

професійної компетентності з проєктування у студентів творчих спеціальностей. 

Основний текст. В попередньому дослідженні (Гапон-Байда, Деркач, 

2023) була спроба вирішити проблему та сформувати у студентів творчих 

спеціальностей компетентність з проєктування під час опанування елементів 

дизайн-проєкту. Беручи до уваги отримані результати, що вказали на проблемні 

моменти з опанування певних елементів, було проведено експериментальне 

проєктне навчання з метою покращення попередніх даних. 

У дослідженні брали участь студенти другого курсу освітньо-професійної 

програми «Графічний дизайн» Інституту інформаційно-комп’ютерних 

технологій та дизайну МАУП. Опанування елементів дизайн-проєкту, так званий 

Gold Standart PBL (Larmer, Mergendoller, Boss, 2015), проводилося в межах 

вивчення дисципліни «Дизайн-проєктування» на прикладі виконання проєктів 
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«Розробка особистого логотипу» та «Розробка логотипу друкованого видання». 

Запланована діяльність студентів полягала у розробці та подальшій реалізації 

творчих проєктів на основі п’яти етапів проєктування, застосовуючи сім 

елементів дизайн-проєкту. Протягом кожного заняття, присвяченого певному 

етапу проєктування, студенти опановували різну кількість елементів дизайн-

проєкту, виконуючи визначений вид діяльності для кожного із семи елементів: 

«Складна проблема», «Тривале дослідження», «Автентичність/Справжність», 

«Студентський голос», «Рефлексія/Вдумливість», «Критика/Перегляд», 

«Публічний продукт». 

Експериментальне проєктування складалося із п’яти етапів. На першому 

етапі, проблемно-цільовому, студенти досліджували бази прикладів логотипів, їх 

типології, сфери застосування, композиційну побудову. Визначали тему, мету, 

призначення, об’єкт проєкту; послідовність та терміни проєктування; очікувані 

результати та вносили записи у бланк технічного завдання (ТЗ). Другий етап, 

розробка технічного завдання, полягав в обґрунтуванні логотипу, його 

конструюванні, визначенні необхідного забезпечення для реалізації об’єкту 

проєктування; плануванні процесу, термінів, складанні кошторису проєкту та 

внесенні всіх даних в бланк ТЗ. На третьому етапі, практична реалізація, 

студенти обирали з розроблених ескізів один варіант логотипу та створювали 

його у графічному редакторі (на вибір) відповідно до розробленого ТЗ. 

Четвертий етап, попередній перегляд, полягав у попередній презентації 

результатів проєктної діяльності одногрупникам та викладачу. Під час п’ятого 

етапу відбувалася публічна презентація результатів проєктування перед 

викладачами кафедри «Дизайн» та інституту. 

Попереднє дослідження (Гапон-Байда, Деркач, 2023) зафіксувало 

помірний рівень опанування окремими елементами дизайн-проєкту (рис. 1). 

Впадає в око велика різниця у рівнях опанування окремими елементами (від 23% 

до 71%). Крім того, елементи проєктування, які відповідають за формування 

наукової складової у виконанні проєктів («Тривале дослідження», 

Рефлексія/Вдумливість», «Критика/Перегляд» та «Складна проблема») 
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займають останні місця у рейтингу. Частка студентів, що зрозуміли сутність та 

значення перерахованих елементів, у всіх випадках не перевищувала 50%.  

  

Рис. 1 Успішність опанування окремими елементами дизайн-проєкту (%) 

за результатами дослідження (Гапон-Байда, Деркач, 2023) 

Проведене експериментальне проєктне навчання за описаною вище 

методикою значно сприяло отриманню позитивних результатів в опануванні 

елементів дизайн-проєкту (рис. 2) у порівнянні з попереднім дослідженням.  

   

Рис. 2 Успішність опанування окремими елементами дизайн-проєкту (%) 

за результатами експериментального проєктного навчання 

Рівень успішності зріс для всіх елементів, а різниця між окремими 

показниками не перевищила 12%. Суттєво підвищилося розуміння таких 

елементів, як елементу «Рефлексія/Вдумливість» (від 28,5% до 92%), «Складна 

проблема» (від 50% до 86,2%), «Тривале дослідження» (від 22,9% до 86,1%). 
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Запропонована організація проєктного навчання в цілому покращила 

розуміння елементів дизайн-проєкту, які в першу чергу відповідають за 

формування наукової складової проєктної діяльності, а тому сприяла поєднанню 

у творчих проєктах трьох необхідних складових діяльності (наукової, творчої, 

технологічної). Після застосування запропонованої методики показники для 

елементу «Критика/перегляд» опинилися на останньому місці у рейтингу, хоча і 

зі значенням у 80%. Цей елемент в першу чергу відповідає за вміння 

критикувати, виявляти помилки, дискутувати, а також за зворотній зв’язок для 

покращення роботи. Зважаючи на важливість елементу, необхідно знайти шляхи 

підвищення успішності його опанування. 

Одним із способів підготовки студента до зворотного зв’язку є 

застосування різних видів критики під час кожного етапу проєктування 

(Abdellatif, Al-Hagla, Hasan, 2020): 1) Індивідуальна оцінка власних результатів - 

застосовується на проблемно-цільовому етапі. 2) Колегіальна оцінка результатів 

одногрупників - застосовується на етапі прийняття творчого рішення (розробка 

ТЗ). 3) Групове обговорення між одногрупниками та викладачем 

використовується для вирішення проблемного питання на різних етапах 

проєктування. 4) Проміжна – спрямована на покращення проміжних результатів 

(етап попереднього перегляду). 5) Фінальна – під час публічної презентації 

результатів. 6) Панельна дискусія – обговорення доцільності тем обраних 

проєктів під час проблемно-цільового етапу. 7) Громадська – зворотній зв’язок 

від експертів (застосовується на різних етапах). 

Також ефективними способами для підвищення успішності опанування 

елементу «Критика/перегляд» студентами творчих спеціальностей є залучення їх 

до участі в різноманітних заходах (таких як оцінювання робіт одногрупників, 

переглядах семестрових робіт інших студентів, виступи, дискусії, обговорення і 

таке інше) зі зворотнім зв’язком: оцінювати та вносити судження щодо роботи, 

результатів, відомих особистостей творчих напрямків. 

Висновки. Розроблена методика формування професійної компетентності 

з проєктування сприяла поєднанню студентами творчих спеціальностей 
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наукової, творчої та технологічної складових у творчих проєктах. Під час 

дослідження респонденти значно покращили успішність опанування всіх 

елементів дизайн-проєкту (до 80-92%) проти 22,9-70,7% у попередньому 

дослідженні Найнижчий показник (80%) мав елемент «Критика/перегляд». Для 

підвищення рівня опанування цього елементу необхідно застосувати групову, 

суспільну критику, панельну дискусію, залучати студентів творчих 

спеціальностей до заходів зі зворотнім зв’язком. 
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